
小学一年级美术课程教案(通用5篇)
作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。大家想知道怎么样才能写
一篇比较优质的教案吗？下面是小编带来的优秀教案范文，
希望大家能够喜欢!

小学一年级美术课程教案篇一

教学目标

1、认识“先、鹿”等14个生字。会写“以、后”等6个字。

2、正确、流利、有感情地朗读课文，在分角色朗读中，能读
好每个角色的语气。

3、有爱护环境卫生的愿望和行为。

教学时间：2课时

教学流程

一、导入揭题

1、出示课件：从这幅图画中，你看到了什么？（预设：生：
一条小路。）是一条怎样的小路？（预设学生甲：一条美丽
的小路。乙：一条漂亮的小路。丙：一条干净的小路。丁：
一条长长的小路；一条弯弯曲曲的小路。）

说得很好！这不仅是一条美丽的、干净的、漂亮的、长长的
小路。在这条小路上还隐藏着一个有趣的小故事呢，小朋友
们想知道吗？（生：想）

二、趣味识字



1、这个有趣故事就在课文里，看哪位小朋友知道的'最快？
了解得最多？

2、现在请大家打开书45页，在拼音伙伴的帮助下读一次课文。
要求：读准每一个字音。

3、学生自由地读课文。

4、哪位小朋友先来汇报，在故事里找到了哪些新的生字宝宝。

5、指名汇报。（生：我来汇报，学生说一个生字，师贴一个
生字。）

师：怎么读？怎么拼？怎么记？

6、变换形式进行训练读。（你来读、同桌读、男同学读、女
生读、第大组轮流读、全班齐读等。

三、巩固生字。

1、做游戏：学生上台摘花。（学生先读花上的生字，后给生
字组词，都对了，花就送给谁。）

2、开火车或开飞机读生字。

小学一年级美术课程教案篇二

1.知识目标：使学生初步了解一些，听课、读书、写字等方
面的要求。

2.能力目标：使学生学会整理自己的学习用品。

3.情感目标：通过进行日常行为习惯的指导和训练，培养学



生良好的行为习惯

培养学生的`自理能力

实际操作要持之以恒

常用文具

一课时

(一)听课

1.正上课坐姿端正，认真听讲，不溜号，要积极发言，有事
举手，得到允许后，站起来讲话声音要响亮。

2.读书双手拿书，身体略向前倾，眼睛离书本要保留一尺远
的距离，学会朗读。

(二)写字(做到三个一)

1.坐端正，身体稍稍前倾，眼睛离书本一尺，胸离桌子一拳
远。

2.注意保持正确的握笔姿势，手离笔尖一寸远。

3.书写要干净(落笔稳、位置要准、不擦)

#[设计意图]使学生认识到良好学习习惯对学习的重要性，培
养学生良好的学习习惯。

(一)用卷笔刀自己削铅笔。

(二)整理文具。

(三)整理书本(铅笔5支，橡皮一块，格尺，卷笔刀，课表)



(四)学习包书皮(书本平整，不卷页，按当天课表内容装学习
用品，摆放要有序，要整齐。

#教育学生爱惜学习用具，自己的事情自己做。

1.回到家里自己试着把数学书包好书皮，写清楚名字。

2.自己整理好文具、书包

1—3 我想这样做

保护视力 注意姿势

爱惜学习用品 自己的事情自己做

小学一年级美术课程教案篇三

1.朗读全文。

2.课文中兰兰过了哪两种桥？潜水桥和塑料桥各有什么特点？

1.学生识记生字，自读生字表中的字。

2.互读、互查。

3.教师检查读生字。按序抽读生字：齐读，分组读，个人开
火车读，打乱顺序指名读。

1.教师范写生字，师生共同突破重难点。

本课要求写的字以上下结构为主。提示：

坐：a.两个“人”要写小，注意“捺”变为“点”；b.“竖”要
写长，写在田字格的竖中线上；c.“下横”要写长，以托住整



个字。

座：强调把“坐”字写得小一点，偏右一点。

2.学生书空。

3.学生练习，互相评价。

以“说说你心目中的桥”为题，鼓励学生的奇思妙想。

1.认识“梁、程”等12个生字，会写“兰、各”等6个字。

2.正确、流利地朗读课文。

3.通过对两种很有特色的桥的`认识，激发学生的好奇心和创
造欲。

小学一年级美术课程教案篇四

日子过得真快，转眼间，一个学期就要过去了，在校领导和
同事们的帮助下，我顺利的完成了本学期的工作。

回顾这一学期，既忙碌，又充实，有许多值得总结和反思的
地方。现将本学期的工作做一个小结，借以促进提高。

一、加强学习，不断提高思想业务素质。

“学海无涯，教无止境”，只有不断充电，才能维持教学的
青春和活力。所以，一直以来我都积极学习。本学期，结合
第八次课程改革，确立的学习重点是新课程标准及相关理论。
一学期来，我认真参加学校组织的新课程培训及各类学习讲
座。另外，我还利用书籍、网络认真学习了美术新课程标准、
艺术教育新课程标准，以及相关的文章如《教育的转型与教
师角色的转换》、《教师怎样与新课程同行》等。通过学习



新课程标准让自己树立先进的教学理念，也明确了今后教学
努力的方向。随着社会的发展，知识的'更新，也催促着我不
断学习。平时有机会还通过技能培训、外出听课、开课等使
自己在教育教学方面不断进步。通过这些学习活动，不断充
实了自己、丰富了自己的知识和见识、为自己更好的教学实
践作好了准备。

二、求实创新，认真开展教学、教研工作

教育教学是我们教师工作的首要任务，

总结

本学期，我努力将所学的新课程理念应用到课堂教学实践中，
立足“用活新老教材，实践新理念。”力求让我的美术教学
更具特色，形成独具风格的教学模式，更好地体现素质教育
的要求，提高美术教学质量。

三、任劳任怨，完成学校其他工作

本学期我校开展了一系列的美术宣传工作，有的是需要我们
全程积极参与创作作品。对于学校布置下来的每一项任务，
我都能以我最大的热情把它完成好，基本上能够做到“任劳
任怨、优质高效”。

四、加强反思，及时总结教学得失。

反思本学年来的工作，在喜看成绩的同时，也在思量着自己
在工作中的不足。不足有以下几点：

3、美术教学中有特色、有创意的东西还不够多，今后还要努
力找出一些美术教学的特色点，为开创四中美术教学的新天
地作出贡献，其他的有些工作也有待于精益求精，以后工作
应更加兢兢业业。



小学一年级美术课程教案篇五

1、学习用泥塑的方法进行点心的立体造型。

2、运用色彩搭配、花纹装饰等知识美化点心。

3、培养学生从生活中细心观察的能力；培养学生自主探究学
习的能力；培养学生大胆创新的精神。

4、初步感受点心文化中的美，开阔视野，热爱生活。

1、花点心的制作步骤与方法。

2、用漂亮的花纹装饰点心，突出“花”。

1、突出“花”，注意形与纹色彩搭配要协调美观。

2、学生对点心的造型大胆有创新。

教师：《花点心》图片、实物、橡皮泥和工具等。

学生：橡皮泥和工具。

（一）创设情境

师：同学们，今天老师给大家带来了一个新朋友！大家想不
想认识一下它呢。“小乌龟”实物导入。（揭示课题：花点
心）为了让小朋友们能成功的做出点心，老师先和小朋友们
一起去看看点心师傅做的点心。（图片欣赏）

（二）认识点心

（出示图片、实物）

师：各种形状的花点心，如植物形状，动物形状，几何形状。



（三）探究点心的各种形状及泥塑方法

a、了解点心的种类，讲解点心的造型，同时渗透点心的文化。

师：你知道的点心形状有哪些？

生：圆的、三角形的……

师：刚才我们看了许多的点心，小朋友，你想做什么形状的
点心？

生：五角星形的、心形的……

师：下面我们就来做一做你最喜欢的点心形状，在做的时候
想一想，你是用什么方法把这些漂亮的形状做出来的，呆会
儿把你想的方法告诉大家。

学生制作（五分钟）

展示学生做的形状，并请学生说说是用什么方法做的。引出
揉、搓、压、捏等方法。

b、探究点心的色彩搭配及各种造型装饰

师：老师也做了两个花形的`点心。

（ 出示两个点心，一个色彩搭配漂亮，一个只有一种颜色，
让学生从视觉上感受到色彩搭配的美感。）

师：喜欢哪一个？

（学生一般都会选择色彩鲜艳的）

为什么喜欢这个？



生：颜色很漂亮

师：那你会用哪些颜色来制作点心呢？

老师还带来了许多漂亮的花点心。

（让学生欣赏有各种颜色，装饰漂亮的花点心，并让学生说
一说你喜欢哪个，为什么？）

（四）学生制作

师：这么多美丽的花式“点心”，你能做的比它更漂亮吗？

要求：1、在做时不要把彩泥掉在地上，如果掉下了马上捡起
来。

2、不要将彩泥放入口中。

3、可以小组合作，也可以单独完成。不要影响他人。

师：比一比，哪些小朋友制作的点心最漂亮，谁是最能干的
小师傅。

生制作，教师巡视指导。

（五）展示评价

生谈自己的见解。

（六）小结与课外拓展

今天小点心师们设计的点心作品真棒，在课外，你能不能尝
试用其它的材料来做点心呢？

板书设计：



做了点心又作花

轻轻揉捏细细搓

颜色多样不均匀

与众不同我最棒


